

Куда девался Витимский болид?

Есть версия, что американский спутник наврал

Третья, и, как поспешили заявить некоторые ее участники, последняя экспедиция к месту падения Витимского болида завершилась 5 августа возвращением в Иркутск трех иркутских и двух московских ученых. Еще рано подводить ее итоги – начинается этап аналитической работы. Но уже сейчас известно два предварительных результата: фрагментов метеорита найти не удалось, и, как следствие, возникла еще одна версия произошедшего катаклизма.

Первая группа экспедиции приехала в Бодайбинский район еще 6 июля, поэтому можно сказать, что практически полный месяц около тридцати человек из Иркутска, Москвы, Красноярска и Екатеринбурга обследовали участок тайги длиной в пятьдесят и шириной около пяти километров – вдоль трассы падения Витимского болида, начиная с той точки над земной поверхностью, где его потерял из вида американский спутник.

Научная организация труда не поражает замысловатостью – пешком по сложной, пересеченной местности ученые патрулировали горы и ущелья на предмет обнаружения любых аномалий – кратеров, вывалов леса, любых следов падения. Неоценимую помощь оказали местные охотники и сами в прошлом профессиональные геологи Анатолий Скибицкий и Валерий Андреев. Еще до приезда экспедиции они обследовали часть предполагаемого района падения, поэтому указали места уже найденных вывалов леса.

Они же выполняли роль охранников, потому что аномальным оказалось даже поголовье медведей в районе работы экспедиции – один из них даже пробежался через весь лагерь, в двадцати метрах от костра, у которого ужинали ученые.

Третьей экспедиции удалось найти несколько мест вывалов леса, поврежденных определенно метеоритом – деревья выворочены или сломаны стволы на разной высоте. Верхушки некоторых деревьев находили от стволов в десяти метрах, что говорит об огромной силе ударной волны. Из-за сложностей рельефа, глубокого мха и кедрового стланика, некоторые места в районе поиска оказались недоступными.

– Мы надеялись найти кратеры, но так и не нашли никаких материальных следов падения. Это позволяет предположить, что падал высокоскоростной метеорит, который от давления воздуха развалился и выпал задолго до расчетной точки падения, – объяснил директор обсерватории ИГУ Сергей Язев.

На местах вывалов леса были взяты пробы мха. Четыре пробы остаются в Иркутске, еще несколько сегодня увозят с собой москвичи в Комитет по метеоритам.

– После экспедиции вопросов оказалось еще больше, чем до нее. Например, ударная волна шла по земле нетипично, полосами, распространялась неравномерно. Непонятно, что стало с метеоритным веществом, – подвел предварительные итоги Сергей Язев. – И, по результатам опросов некоторых свидетелей, в Бодайбинском районе возникла еще одна версия падения.

Дело в том, что есть свидетели на бодайбинских приисках, видевшие падение метеорита там, до куда по данным американского спутника он не мог долететь. Поэтому вполне вероятно, что спутник дал неверные оценки высоты – а если метеорит летел выше, то и залететь он мог гораздо дальше, в Бодайбинский район, за Мамакан. Эту версию еще предстоит проверить, и вполне возможно, предстоит четвертая, уже не Витимская, экспедиция.

Берт Корк

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)